

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шаповалова Алексея Геннадьевича на тему: «ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ПОДХОД К ХИРУРГИЧЕСКОЙ ТАКТИКЕ И ПОСЛЕОПЕРАЦИОННОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ПРИ МИОМЕ МАТКИ БОЛЬШИХ РАЗМЕРОВ У ЖЕНЩИН РЕПРОДУКТИВНОГО ВОЗРАСТА», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «акушерство и гинекология» – 14.01.01

Диссертационная работа Шаповалова А.Г. актуальна и социально значима, поскольку посвящена решению задачи восстановления репродуктивной функции у женщин репродуктивного возраста с миомой матки больших размеров путем разработки и внедрения научно обоснованного дифференцированного подхода к лечению и послеоперационной реабилитации.

В настоящее время в спектре опухолевых заболеваний женской половой сферы наибольшая частота принадлежит миоме матки, наблюдается тенденция к «омоложению» данного заболевания. С другой стороны, беременность, протекающая на фоне миомы матки, осложняется угрозой прерывания вплоть до самопроизвольного аборта или преждевременных родов, задержкой развития и дистрессом плода, кровотечениями во время беременности и родов. Все это свидетельствует об актуальности изучаемого автором вопроса.

Научная концепция, изложенная в автореферате, свидетельствует о целостном подходе к решению вопроса реализации женщинами с миомой матки больших размеров своей репродуктивной функции.

Таким образом, стратегическим направлением диссертационной работы было создание программы прегравидарной подготовки, включающей комплексный оперативно-медикаментозный подход, на основании изучения локализации миоматозного узла, типа внутриопухолевого кровотока, оценки рецепторного аппарата и сопоставления полученных результатов с морфологическим типом миомы.

Автором четко определены предмет и объект исследования, подробно изложены задачи, что свидетельствует о глубоком понимании поставленного вопроса и путях его решения.

К решению вопроса автор подходил, поэтапно решая задачи исследования. Алгоритм дифференцированного подхода к диагностике был разработан на основании исследований гормонального статуса, иммуногистохимических и морфологических результатов, показателей

экспрессии прогестероновых и эстрогеновых рецепторов в сочетании с функциональными методами диагностики типа кровотока в узлах опухоли. Сравнительный анализ результатов клинико-лабораторных, морфологических, гистохимических, функциональных исследований предшествовал внедрению комплекса лечебных мероприятий, включая оперативное вмешательство по оптимизированной методике с применением новых технологий и средств по укреплению послеоперационного рубца на матке. И в заключении была оценена эффективность разработанных и внедренных лечебно-профилактических мероприятий, проанализированы отдаленные результаты.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Так, автором дополнены и уточнены некоторые звенья патогенеза миомы матки у женщин репродуктивного возраста. Установлена взаимосвязь между типом кровотока и гистологическим строением опухоли и доказано, что опухоли с диффузным кровотоком соответствуют пролиферативному типу миомы, а с периферическим – простому типу. На основании корреляционного анализа показателей кровотока в опухоли и концентрации прогестероновых рецепторов в опухоли доказано преимущественное действие прогестерона на процессы васкуляризации и роста миомы матки. Подтверждено влияние функции щитовидной железы на рост и развитие миомы матки. Разработанная оперативная техника с применением оментоутероластики позволит во время оперативного вмешательства укрепить рубец после удаления больших интрамуральных узлов, обеспечить полноценность ткани в рубце для течения последующей беременности.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций подтверждается их апробацией и внедрением как в учебный процесс, так и в практическое здравоохранение. Основные положения диссертационной работы опубликованы в специализированных изданиях и широко обсуждались на научно-практических конференциях.

Выводы и практические рекомендации четко изложены, отвечают поставленной цели и соответствуют поставленным задачам.

Представленный автореферат соответствует требованиям ВАК, по содержанию и оформлению замечаний нет.

Таким образом, диссертационная работа Шаповалова А.Г. «Дифференцированный подход к хирургической тактике и послеоперационной реабилитации при миоме матки больших размеров у женщин репродуктивного возраста» является завершенным решением актуальной задачи современного акушерства и гинекологии. По научной и

практической новизне диссертация соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Кафедра акушерства, гинекологии и
перинатологии ФПО
ГУ ЛНР «ЛГМУ ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»
к.мед.н., доцент



В. В. Макагонова

Согласен на автоматизированную
обработку персональных данных



В. В. Макагонова

Подпись Макагоновой В.В. «заверяю»

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ
РЕСПУБЛИКИ «ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

Адрес: 91045, Луганская Народная Республика, город Луганск, Ленинский район, квартал 50 лет Оборона Луганска, дом 1Г

Телефон: +38 (0642) 34-71-13; 34-71-16

e-mail: kanclgmu@mail.ru

«12» марта 2020 г.



Макагонова В.В.
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ
ГУ ЛНР «ЛГМУ
ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»
Коробкова С.И.